

謙卑(十四)

一·謙卑如何成形在我們身上

1.以賽亞書 6:1-6，當以賽亞看見神的榮光就謙卑下來

- ◆ 以賽亞看見主坐在高高的寶座上，衣裳垂下遮滿聖殿，撒拉弗在那兒飛翔，喊著說「聖哉，聖哉，聖哉，萬軍之耶和華，祂的榮光充滿全地」，以賽亞看見主坐在高高的寶座上，他就發現自己的污穢就說，我糟了！我完了！我滅亡了！我是嘴唇不潔的人，又住在嘴唇不潔的民中。我們常常聽了道，知道自己嘴唇不潔，可是不久就忘了，嘴唇又繼續犯罪。
- ◆ 有一次一位姊妹說：「很多時候我知道我這地方該改，我頭腦覺得要改過來，可是我心裏從來沒有真實地要去改。」例如：聽了講道，聽了別人的見證，蒙了光照，知道這樣不好，有點羞愧，可是一轉身馬上就忘了。這就是聖經上所講的常常學習，終久不能明白，因為每次聽了道，沒有化作我們的禱告，頭腦知道而沒有呼求神，所以繼續犯罪。我們很需要看見主的榮光，就會深深知道我是嘴唇不潔的人。

2.羅炳森師母的異象

- ◆ 羅炳森師母看見了全能的神，看見祂的榮耀，至高無上威嚴的權勢，即使只是一瞥，都無法以筆墨來形容，這時她又開始看見別的東西，她看見距離神的榮耀很遠很遠的地方，與這位神之間，隔著一段恐怖而沒有辦法越過的距離，在這陰冷的地方有一顆微塵，非常小，沒甚麼用處，在那滾來滾去；那顆微塵就是羅炳森師母。

它如果消失，對整個宇宙不會有甚麼損失，當她全神貫注地看見這具有啓示性且很恐怖的圖畫的時候，她就陷入羞恥和絕望之中。

一個很驕傲的人，當看見神的偉大、威嚴、榮耀，而自己是一顆不被需要的微塵

時候，會陷入羞恥和絕望之中。

- ◆ 忽然間景象改變了，有一道很模糊的光，像一條小小的路徑，出現在這微粒與偉

大的神中間，在微粒這一頭的光是矇矓矓矓的，但是愈遠就愈明亮。她正在注視時，那位好牧人離開了寶座和榮耀，遠離了天父，一個人獨自過來，下到環繞微粒的黑暗之中，然後神帶著這一微粒漸漸地往天上的寶座而去。這開啟了羅炳森師母的眼睛，對她有一個嶄新的意義，一生一世深深地銘刻在她裏面，就是耶穌的血是為我而流的，祂為我這個渺小微不足道的微粒，離開榮耀的天堂來救我。這使羅炳森師母整個人卑微下來。

我相信神給羅炳森師母這異象，保守她一生謙卑在神的面前，雖然神把哥林多前書十二章所講的各樣恩賜都賜給了她，如果我們看見了主，我們就驕傲不起來。

- ◆ 我們很需要看見主的榮耀，看見我的地位，只是在黑暗中微不足道的一粒灰塵，我們就再也沒有甚麼驕傲的舉動和態度，我們就再也不會那麼倚靠自己，也不再需要人家的肯定和讚賞，也不再與人比較，因我知道我的地位，就是這樣的一個罪人，需要神付最大的代價來為我死，才能把我引上這條光明的路徑。所以我們的一生，不管主讓我們有什麼轟轟烈烈的經歷，我們都知道，我有甚麼不是領受的呢！若都是領受的，還有甚麼可誇的呢？我即使有這些經歷又怎麼樣？我只不過比那一片陰冷的地方稍往前一點點而已，還是離神很遠的。我們很容易在主的同在中就以為自己很屬靈了，「哇！聖靈今天又澆灌我了！好大的澆灌！」那不過是恩典臨到而已，我們永遠都需要知道，我就是這一粒灰塵，我們就驕傲不起來了。
- ◆ 我們需要清清楚楚地認識自己的地位，就不會那麼容易受傷害；知道自己的地位，我們就低而又低了，不會高高地在寶座上，我們也不會覺得自己是某號人物。所以謙卑是從看見神的聖潔，看見神的榮耀而來的。

3. 約伯的自以為義

- ◆ 約伯記講到約伯是敬畏神，完全聖潔，遠離惡事的人，所以當他的三個朋友一直指出他一定是有罪，不然怎會遭遇這些苦難的時候，他就不服，朋友愈說就愈惹動他的老自己，他就把原來深藏在他裏面的自義，一直發表出來。

當我們表現出我們的「自義」的時候，我們就覺得神對我不義，神居然讓我遭到這樣的事！

- ◆ 後來耶和華神就在旋風中回答約伯，神說：「我立大地根基的時候你在那裏？你如果有聰明你只管說罷。」弟兄姊妹！如果我們覺得自己很聰明，很行，我們應該想想，神立大地根基的時候我在那裏。

在約伯記四十章第二節神又對約伯說：「強辯的，豈可與全能者爭論麼？」弟兄姊妹！我們基督徒實在不應該再有人說：「主啊！你為甚麼這樣？你為甚麼那樣？主！你為甚麼這樣對待我？」你豈可與神爭辯呢！

- ◆ 約伯回答說：「我是卑賤的，我用甚麼回答你呢？我只好用手摀口。」當我們看見神，我們就閉嘴了，當我們沒有看見神，我們的嘴就很多話，很會發表。
- ◆ 當神再把自己向約伯顯明的時候，約伯最後說：「我知道你萬事都能作，你的旨意不能攔阻，誰用無知的言語，使你的旨意隱藏呢？我所說的是我不明白的。」約伯知道以前說的頭頭是道，但現在我所說的是我不明白的。
- ◆ 可是我們有好多基督徒很敢說，很敢評論。有的基督徒一看甚麼現象，就說那是

邪靈，被邪靈附的。

當我們看見了神，我就發現我不能說甚麼了，我是不明白的，我是不知道的，但我們沒有看見神就覺得我知道。我們多麼需要看見神！

- ◆ 如聖經上所記載，無論是但以理、以賽亞、約伯、老約翰，他們一看見了主，那臉上的表情如何？都是臉色蒼白，全身發抖，然後發現自己是卑賤的，說：「我滅亡了！我厭惡自己！我在塵土和爐灰中懊悔！」這是真實在主前自卑的心態。我們很需要有這樣的虛心，如果我們的表現與此相反，那實在是我們不認識神！我們若因著最近主大大地充滿我，主給我多少的恩賜，主如何地祝福我，我們就洋洋得意，我們實在是不認識神，根本沒有看見神，只是徒然有恩賜而已，這些祝福並沒有使我們更敬畏祂，並沒有使我們更聖潔。

4. 夏娃和亞當的驕傲

- ◆ 亞當夏娃之所以失敗，就是因為他們不再倚靠神，他們喜歡撒但說的話：「你就能如神一樣」，「你就能如神一樣的聰明」，因此被趕出伊甸園。他們的後代在那兒造巴別塔，他們就是一直要高而又高，像神一樣能分辨一切。
- ◆ 今天有很多基督徒在上班的地方繼續造巴別塔，在世界造巴別塔，來到教會也是在造屬靈的巴別塔，我要成為某號的屬靈人物，我要有這個恩賜，我要如神一樣，可是神必敗壞這一切。

5. 完美主義者是很驕傲的人

- ◆ 蓋恩夫人講到，一個真實謙卑的人，他對於自己的失敗和缺欠是不驚奇的。罪人本來就不好，會失敗的，他愈看見自己的敗壞、貧窮、可憐，他就把自己棄絕給神「主啊！我真的就是這麼需要你！」他就愈與神親近，以至於可以得著神成為他的力量。
- ◆ 完美主義者是很驕傲的人，因為罪人本來就不完美。與完美主義者生活在一起一定很苦，因他凡事要求完美。這與聖經裏所講，我們要追求完全是不一樣的。
- ◆ 當保羅講他是罪人中的罪魁時，那不是自謙的表達，他真的覺得自己是罪魁，因他愈親近神，愈看見神，他就愈發現自己是罪魁，當我們深深找到這個地位時，別人怎麼稱讚你都浮不起來。我們多麼需要找到這樣的位置！

6. 摩西與神面對面

- ◆ 有一位古聖徒講到：「最真誠，最純潔的謙卑，與其說是因為思想我們自身的過錯缺點而產生的，不如說是因為我們純淨地思想神的純潔善良而產生的」，不是一直思想自己的過錯，不是一直看自己那裏不好，而是一直看神坐在高高的寶座上。當我們更多看見耶和華神坐在高高的寶座上，看見祂的榮耀，看見祂的威嚴，我們就更認識自己的污穢，自己的黑，以致於我們能夠俯伏。
- ◆ 摩西也是，因為他與神面對面四十晝夜，所以以色列百姓那麼多次悖逆，向他發怨言和怒氣，而摩西每次都能忍下來。他為什麼能這樣忍下來？因為他看見過主，所以神藉著他寫出「摩西為人極其謙和，勝過世上的眾人。」
- ◆ 愈看見主的，他就愈有從神而來的謙卑，他就愈能凡事俯伏，求主也把這樣的看見賜給我們。如果我們真看見祂的榮耀，也真認識我是個罪人蒙主恩，當每一次神藉著人顯出我的污穢、過錯和缺欠的時候，我們就不會反彈而會接受、承認，我們就能服下來，然後更向著神而去，告訴主：「主！我需要你！我若真的離了你，就一直犯罪。」

二·結語

- ◆ 我的負擔，就是我們很需要禱告：「主啊！讓我要看見你！我要更多看見你！」當我

真的看見主時，我就找到了我的地位，找到了我的價值，我是從泥土中被造的，但是在神眼中那樣寶貴，祂離開天上一切榮耀，為要來救我這一粒灰塵。我永遠是灰塵，但我在神眼中極其寶貴，我們找到了我們的價值，就不會與別人比較，也不會抬高自己，也不會怕被人貶損，因為再貶損也不會傷到一粒灰塵的。

謙卑 (十四)作業

1. 當以賽亞見到主坐在高高的寶座上時，他的反應如何？
2. 有沒有那一些事，是你頭腦（理性）上知道要改，卻沒有改過來的？
3. 你會不會像約伯一樣喜歡與神強辯？有沒有那一些事，以前你常說的頭頭是道，現在卻不敢再說了？
4. 當你看到聖靈的工作，若是你沒見過的，你會不會批評？或不以為然？
5. 聖經上記載，無論是但以理、以賽亞、約伯、老約翰，他們一看見了主，臉上的表情如何？
6. 你是個完美主義者嗎？
7. 那位古聖徒說，最真誠最純潔的謙卑是什麼？